

# Протокол

№

гр. София, 15.02.2021 г.

**АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Първо отделение 6 състав,**  
в публично заседание на 15.02.2021 г. в следния състав:

**СЪДИЯ: Боряна Бороджиева**

при участието на секретаря Елеонора Стоянова и при участието на прокурора Кирил Димитров, като разгледа дело номер **245** по описа за **2017** година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе предвид следното:

На именното повикване в 15.21 ч. се явиха:

ИЩЕЦЪТ А. Л. З. – редовно призован, не се явява и се представлява от адв. Ж., с пълномощно по делото.

ОТВЕТНИКЪТ МИНИСТЕРСТВО НА ПРАВОСЪДИЕТО – редовно призован, представлява се от юрк. М., с представено пълномощно по делото.

За СГП прокурор К. Д..

Адв. Ж. - Оттеглям отвода.

СТРАНИТЕ /поотделно/- Да се даде ход на делото.

СЪДЪТ

ОПРЕДЕЛИ:

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО

ДОКЛАДВА, че делото е образувано като отделно административно дело след разделянето по адм.дело № 11959/2016г. по описа на АССГ по исковата молба, именована като "жалба с включена искова молба, с вх.№ 31213/05 по т.ІІ, която касае периода от 02.02.2008г. до 10.10.2008г. и се посочват вреди от "безхаберieto" и неправилното лечение в болницата на СЦЗ. Този период и твърдяна общо незаконосъобразна дейност на затворническата болница, очертава предметът на делото. Ищецът настоява, че неправилно е определен предметът на спора само по т.ІІ и не касае само престоят в затворническата болница, но е ясно и от разпореждането на л.3 по настоящото дело и определението на л.4 и 5 по делото, че останалите оплаквания в първоначалната искова молба са предмет на други дела, образувани в АССГ, а не на настоящото.

Производството е образувано по искова молба и последвали уточнения, които са от А. Л. З., последно срещу Министерство на правосъдието, като последното в тях уточнение е направено с уточнение на искова молба от 15.12.2020г., за периода 03.01.2003 – 03.02.2009г. претендират се 70 000 лева, ведно със законна лихва от датата на завеждане на исковата молба до окончателно изплащане на сумата - срещу Министерство на правосъдието във връзка с лошите условия в следствения арест и затвора в [населено място], довело до тежък редицив и туберкулоза. СЪДЪТ ДОКЛАДВА писмено становище от процесуалния представител на ГДИН – от 12.01.2021г.

Адв. Ж. - единият иск е за 70 000 лева и е за исковия период от 2003 до 2009 година и втори иск за сумата от 110 000 лева - това е иск след лечението. Два иска, за два периода срещу Министерство на правосъдието. Най тежки страдания е преживял след операцията и дългото възстановяване. Поддържам двата иска.

Моля да ни допуснете свидетели – двама за лошите условия в затвора П. и затвора П., в ареста и отношението към доверителя ми. Имам искане и за още двама свидетели за изтърпените болки и страдания, имат поглед по време на пребиваването на доверителя ми в затвора. Твърдя, че има бездействие в случая. Искан СМЕ за установяване на влошеното състояние на доверителя ми - белодробно заболяване. Задачата на вещо лице е да установи дали условията, в които е бил в затвора и следствените арести, довели до тежкото му влошаване и медикаментите, с които е лекуван в болницата в затвора са съответствали на тежестта на заболяването му; и в болницата в затвора преди да бъде освободен, дали медицинските манипулации, извършвани му са могли да предотвратят тежките усложнения през 04.02. и дали тези действия и бездействия са в причинно-следствена връзка с рязкото влошаване. Да установи дали вследствие на неправилно лечение или отсъствието на такова е довело до състоянието му и извърши проверка на документите при постъпване в болница „Света С.“. Гласни доказателства молим да ни бъдат допуснати: за първия период двама и за втория период двама, които са близки и които са му помагали.

Моля да бъде изискана медицинска документация от затвора и от болница „Света С.“ – история на заболяване и лечение, същите са за установяване с какви медикаменти е лекуван след изписване от болницата на затвора.

Периодът е 2003 – 2020 г. – по отношение пребиваването в затвора и по отношение лечението на ищеца. До тежкото увреждане и след тежкото увреждане – това са времевите периоди.

Моля да ми бъде даден срок да формулирам задачата.

Поддържам иска срещу министерство на правосъдието.

юрк. М. - Оспорвам ИМ. Да се приемат представените писмени доказателства. За периода 2003 – 2020г. – ищецът е пребивавал в цялата страна, всички арести и затвори. За кои места точно срещу Министерство на правосъдието да уточни.

Оспорвам допустимостта на доказателствените искания, с оглед на неуточнението.

По повод възражение за изтекла давност – ищецът претендира вреди от бездействие, за което давността според него от преустановяване на бездействието, което се е случило 2020г. Не е бил през цялото време в затвори и арести.

СЪДЪТ

ОПРЕДЕЛИ:

ДАВА ВЪЗМОЖНОСТ на процесуалния представител на ищеца да уточни въпроси за свидетелите, да формулира задачи за съдебно-медицинска експертиза – в 14-дневен срок от днес.

Адв. Ж. – да се приемат събраните до момента доказателства.

ПРОКУРОРЪТ – с уточнение на исковата молба не може да се прави изменение на иска и ако недостатъците на ИМ не бъдат отстранени производството следва да се прекрати. Предвид направени уточнения – да се приемат доказателствата.

СЪДЪТ по доказателствата

ОПРЕДЕЛИ:

ПРИЕМА писмените доказателства с исковата молба, с уточненията към нея и с писмените отговори на процесуалния представител на ответника.

ДАВА ВЪЗМОЖНОСТ на ищеца в 14-дневен срок от днес да уточни въпросите, които ще бъдат задавани на свидетелите и обстоятелствата, които ще се установяват с тези гласни доказателства.

По искането за уточняване на въпроси към СМЕ – ДАВА ВЪЗМОЖНОСТ в 14-дневен срок от днес, с писмена молба, с препис за ответника да уточни тези въпроси и да уточни вешо лице, специалист в съответната област-белодробни болести, какви документи следва да прегледа и към кой момент да установи състоянието на ищеца.

ДАВА ВЪЗМОЖНОСТ на ответника в 14-дневен срок от днес да уточни периода, през който лицето е било в местата за лишаване от свобода - затвора П. и Затвора П. и хронологията на осъществени лечения на ищеца по време на исковия период.

Юрк. М. – моля тези справки от П. и П. и Л. да бъдат изискани служебно от съда.

Адв. Ж. – от С. „Света С.“ - Клиника по белодробна туберкулоза, да бъде изискан препис от история на заболяването.

СЪДЪТ

ОПРЕДЕЛИ:

ДА СЕ ИЗИСКА информация относно пребиваването на ищеца в местата за лишаване от свобода от Затвора П. и Затвора П..

ЗАДЪЛЖАВА ответника да представи хронология на медицинските грижи за ищеца за исковия период – 7 дни преди датата на следващото съдебно заседание.

ДА СЕ ИЗИСКА информация от С. „Света С.“ - Клиника по белодробна туберкулоза относно осъщественото лечение спрямо ищеца и история на заболяването за периода, през който е бил настанен в тази болница.

За събиране на доказателства

ОТЛАГА И НАСРОЧВА ДЕЛОТО за 26.4.2021г. от 14,00 часа, за която дата страните и СГП уведомени от днес.

Да се изпратят писма на местата за лишаване от свобода от Затвора П. и Затвора П. и от С. „Света С.“.

Протоколът изготвен в съдебно заседание, което приключи в 15.58 ч.

СЪДИЯ:  
СЕКРЕТАР:

